Tematy i zadania z matematyki (kl. 7a) — Czes¢ 1

11.05-17.05.2020

PROSZE WSZYSTKIE TEMATY ZAPISYWAC W ZESZYCIE | WYKONYWAC PODANE ZADANIA

1)

TEMAT: Pojecie pierwiastka kwadratowego i szesciennego.

Notatka z lekcji:

Pierwiastek kwadratowy:

Pierwiastek kwadratowy z liczby nieujemnej a, to taka liczba nieujemna,

ktérej kwadrat jest réwny a. Liczbe te oznaczamy symbolem +a .
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Prosze zrobié zad. 1 str. 248 (podrecznik).

Zad. 1 str. 248

a) V25 =5
0 /2z=\/§=5=1z
9 9 3 3
UWAGA!

V121 =11, bo 112=121
V1,44 =1,2, bo 1,22 =1,44
4 2 2\ _ 4
@ =5 bo (3) =3
J0=0, bo 02=0

Pierwiastek kwadratowy nazywamy tez
pierwiastkiem drugiego stopnia.

Jezeli obliczamy pierwiastek kwadratowy z liczby mieszanej, najpierw musimy zamienic jg
na utamek niewtasciwy, a potem obliczy¢ pierwiastek.

Pozostate przyktady prosze zrobi¢ podobnie.

Pierwiastek szescienny:

Pierwiastek szescienny z dowolnej liczby a, to taka liczba, ktérej trzecia potega
jest réwny a. Liczbe te oznaczamy symbolem a .
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J8=2, bo 23=8
V=64 = -4, bo (-4)3 =-64

k=4 bo () -tk

125
Y0=0, bo 03=0

Pierwiastek szeScienny nazywamy tez
pierwiastkiem trzeciego stopnia.



Prosze zrobic¢ zad. 2 str. 248 (podrecznik).
Zad. 2 str. 248

a) V27 =3
g) ¥/—8000 = —20

Pozostate przyktady prosze zrobi¢ podobnie.

Prosze zrobic zad. 5, 6 str. 248 (podrecznik).

2) TEMAT: Obliczanie pierwiastkow.

Prosze zrobié zad. 7 str. 248 (podrecznik) oraz ¢wiczenia str. 103.

Zad. 7 str. 248

a) V81+5=9+5=14
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g VB 53D _5_(9 5__15_5=_¢5
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) 3V36+53—-64=3-6+5"(—4) =18+ (—20) = -2

Do obliczania pierwiastkow przydatna bedzie ponizsza tabela poteg.

Zycze powodzenia! Pozdrawiam — Matgorzata Romaniuk



TABELA POTEG:

20=1
21=2
22=4
23=8
24 =16
25=32
26 = 64
27=128
28 =256
29=512
210 = 1024

30=1
31=3
32=3
33=27
3*=81
3> =243
36=729

12=1
22=4
32=9
42=16
52=25
62=136
72 =49
82=64
92 =81
102 =100
112=121
122 = 144
132=169
142 =196
152 =225
162 = 256
172 =289
182 =324
192 =361
202 =400
252=625

13=1

23=8

33=27
43 = 64
53=125
63=216
73 =343




